



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：民國 115 年 2 月 13 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：03-6677999

新竹地方檢察署檢察官走入球員休息室

攜手新竹御嶺攻城獅打造誠信與自律的運動文化

壹、為強化職業運動團隊之法治觀念與風險意識，新竹地方檢察署黃振倫主任檢察官與陳芊仔檢察官，於民國115年2月11日，受邀至新竹御嶺攻城獅籃球隊主場球員休息室，為攻城獅球員舉辦專屬法治教育課程。透過檢察官親自授課，結合實務案例解析與現場互動交流，協助攻城獅球隊成員在追求球場競技表現之餘，深化法律認知，強化風險意識，並建立自我保護與自律守法之正確觀念。

貳、本次課程以基本法律常識與檢察官職務介紹開場，說明刑事責任之基本概念、犯罪構成要件及偵查程序流程，使球員與行政團隊理解司法體系如何運作，進而建立正確認識與法治尊重觀念。並呼應新竹御嶺攻城獅 球隊精神口號「你信不信！」，期盼球員在相信自己實力的同時，也相信法律是守護職涯最穩固的防線。

參、本次課程內容聚焦四大核心面向，包括酒後駕車之法律責任與公共安全影響、未經同意散布性影像及性騷擾行為之法律界線、涉及運動彩券賭博與打假球之刑事責任與誠信風險，以及面對場內外騷擾或挑釁情境之正確應對方式。黃振倫主任檢察官透過具體案例與實務經驗，提醒球員在高度曝光與競技壓力之下，更須清楚掌握法律底線與行為界限，強化自律與危機處理能力，避免因一時疏忽或情緒失控而衍生法律責任，影響個人職涯與球隊形象。

肆、現場互動氣氛熱絡，球員與教練踴躍提問，針對實務上可能遭遇之情境，包括不當飲宴邀約、言語挑釁、球場上疑似惡意攻擊，以及面對非理性球迷謾罵或刻意製造衝突時應如何妥適處理，並延伸至事後蒐證方式與通報處理流程等問題，進行深入討論。陳芊仔檢察官逐一說明法律界線與應對原則，強調應秉持「不回應挑釁、拉開適當距離、冷靜判斷、必要時交由球團與警方處理」之處理步驟，透過制度與法律機制保障自身安全與權益，避免衝突升高、衍生不必要之法律風險而斷送寶貴球員生涯。

伍、本署呼籲，職業球員在球場上代表的不只是個人與球隊，更承載城市形象與年輕世代的期待。青少年往往透過球員的一舉一動，學習何謂紀律、責任與尊重。真正的專業，不僅在於技術與成績

，更在於面對誘惑時守住底線、面對衝突時保持理性、面對壓力時做出正確選擇——相信品格與判斷力，才是職涯最長遠的競爭力。本署將持續與新竹御嶺攻城獅深化合作，攜手法治教育與預防宣導，並肩守護新竹風城，為民眾營造更安全、正向且值得信賴的運動環境。

相關照片





打擊犯罪 × 守護球迷
聯名
企劃
法律宣導



沈興新律師及團隊

享受比賽 熱愛籃球